

日前,笔者从中国人民银行三门支行了解到,今年上半年我县存贷款依旧呈快速增长势头。

截至6月底,全县金融机构各项人民币存款余额47.63亿元,同比增长30.1%,比去年同期高出18.6个百分点;比年初增长9.39亿元,同比多增6.01亿元。从存款增长的结构看,企业存款有较大幅度的增长,上半年企业存款增加额为3.03亿元,比去年同期多增2.77亿元,占新增存款总量的32.27%;储蓄存款稳定增长,比去年同期多增1.26亿元,占新增存款总量的33.56%。

上半年,全县金融机构各项人民币贷款余额45.59亿元,同比增长35.4%,比去年同期高出33.4个百分点;比年初增加8.98亿元,同比多增7.05亿元。其中短期贷款增幅明显,上半年共贷款27.24亿元,同比增长46.3%,比年初多增4.91亿元。另外短期工业贷款13.46亿元,同比增长160.2%,比年初多增6.02亿元。(郑胤)

上半年存贷款增长迅速

专家为禽畜避暑出点子

高温不仅让人受不了,家禽家畜也是热得难熬。这不,不少蛋鸭还得了厌食症,产蛋率大大下降。畜牧专家提醒,养殖户一定要采取相关的家禽家畜防暑措施。

笔者在县农业局畜牧总站了解到,高温天气对家禽家畜生长影响较大,尤其是蛋鸭、长毛兔。成年蛋鸭在高温环境下,进食量减少,易患上减蛋综合症。而长毛兔则易患上肠炎等消化系统疾病。从该站前段时间的调查摸底情况来看,我县的蛋鸭产蛋率降低了7%左右。

为帮助家禽家畜安全度夏,畜牧专家积极为养殖户们支招。针对蛋鸭养殖户,他们指出,应该在栏舍外涂上白色涂料以减少热量的吸收;注意栏舍的通风和清洁,及时清除鸭粪;喂食时应避开高温,在饲料中添加营养成分和防暑药。针对长毛兔,他们则建议,应该在喂食时注意少加多添,以防止食物变质引发肠道疾病。(陈赛亚)



日前,第4号台风“碧利斯”严重影响我县,珠岙镇石马隧道由于连续遭受暴雨,发生了严重塌方。该镇立即调配挖机铲车,组织30多名党员干部投入清理。经过近20个小时的抢修,该路段恢复了通行。图为塌方清理现场。陈维连 摄

(上接第1版)“政策处理工作是一件非常麻烦的事情,但在政策许可的范围内,我们会努力为老百姓多着想,力求做到合理、合法。”柯先友如是告诉笔者。2004年,指挥部根据有关文件和工程需要共征用水田30.8亩、旱地37.27亩、林地18.53亩,置换土地271.83亩,坟墓93穴,与村方签订采岩点协议4处,并对青苗、老鱼塘等作了补偿,共支付政策处理费用302万元。2005年,针对围垦工程堵口后抬高水面,造成围区老养殖塘一定的经济损失的情况,指挥部又及时邀请水产部门技术人员专门组织工作组到围区内的老养殖塘进行调查、摸底、评估,书面形成《调查报告》供县委、县政府决策。在县里的补偿办法下来后,指挥部又组织人员对养殖塘进行逐户逐口丈量核实。在此项补偿中,共与养殖户签订补偿合同58份,补偿养殖水面面积1233.97亩,补偿金额323.7万元。同时对摇橹港临时码头以及炸药库的搬迁等作了一系列政策处理工作。由于工

日交易量飚升 价格持续坚挺

我县青蟹销售7月发力

近段时间,我县蟹农格外高兴,因为去年冬季放养的蟹苗开始收获了,不但产量有所增加,而且价格每公斤比去年同期多出了20多元。

在沙柳镇青蟹养殖基地姚家大塘,笔者看到,蟹农们正喜滋滋地把一个个装满青蟹的箩筐过秤给前来收购的客商,每只青蟹的重量多在0.4公斤至0.5公斤之间。该镇养殖户叶显明说,他家承包了30亩养殖塘,每亩的产量约为50公斤。按照目前的市场行情每公斤90元计算,其毛收入超过了13万元。与姚家大塘一样,蛇蟠、健跳、六敖等地的养殖塘也是丰产又丰收。

在城东青蟹交易市场,笔者也看到了青蟹购销两旺的喜人势头。

该市场一位姓余的摊主说,他每天能卖出400公斤,买主主要来自杭州、上海、宁波等地,许多客商还提前几天与他预订,一大早就来提货。

县青蟹管理办公室的卢主任告诉笔者,进入7月份以来,青蟹市场交易量飙升到每日7000多公斤,比前6个月日均销售量增加了3倍多,价格比去年同期高出20%至30%。同时他认为,由于我县今年要举办青蟹节,青蟹销售的大旺期将会出现在9月份前后,届时日交易量可能会达到3万公斤。另外,因为我县青蟹知名度日益上升,市场需求非常旺盛,缺口高达70%,因此其价格仍然会继续上扬,这对蟹农来说是一个利好消息。

(贺军)



六敖镇上教村村民丁昌角今年投资15万元,从温岭引进新品种茭白,种植面积100多亩,现已开始上市,估计毛收入可达45万元左右。陈维连 摄

蛇蟠游客骑着海马跑

只要花15元钱,就可以租一个“海马”,在沙滩上尽情玩耍。这是蛇蟠岛景区近期推出的一个新的旅游项目——坐“海马”、抓海鲜。它吸引了宁波、上海等地的众多游客前来体验。

“海马”长约2米,是滩涂上的一种交通工具,使用起来非常简便,双手握住把柄,右脚用力,就可以自由地滑行,而不用担心陷入淤泥里。以前我县的渔民常用它来赶小海。许多外地游客一看到海马,就产生了浓厚的兴趣,并在当地渔民手把手的指导下,学得津津有味。许多游客表示,天气虽然比较热,却丝毫没有影响他们的兴致。

景区的一位负责人告诉笔者,夏季是海岛的旅游黄金期,为吸引客源,他们在原有洞窟文化的基础上,把旅游开发从完全观光式逐渐拓展到体验式,让旅客充分体验到独特的海岛风情与农渔文化。据统计,进入夏季以来,该景区的日接待旅客人次超过500,收入非常可观。(贺军)

三特渔村扛回省级大奖

近日,从省首批星级乡村旅游点授牌暨首届乡村美食节颁奖大会传来好消息,我县的三特渔村通过省旅游标准化技术委员会验收,成为我省首批星级乡村旅游示范点;同时该渔村的特色农家菜——青蟹豆面,荣获首届乡村美食节二等奖,这是台州市唯一获此殊荣的农家菜。

三特渔村位于沙柳镇的旗门港,是一个集观光度假、水产养殖加工、餐饮服务为一体的综合性乡村旅游景点。自去年试营业以来,得到了县内外广大游客的青睐,已接待游客近1万人次。早在5月3日,省旅游标准化技术委员会专家组就到三特渔村进行考核验收。专家组通过听取汇报、实地考察、查阅资料等形式,对该渔村进行综合评估后一致认为,该渔村的各项条件完全具备了省乡村旅游示范点的要求,予以通过。(贺军)

请给落榜生一份关爱

高考结束已经一个月,各地高校招生工作也相继展开。相对于金榜题名者,笔者认为,那些因一时失利而落榜的学子更需关注。

每年高考揭榜后,常有一些落榜生陷入消沉和颓丧的心境之中。有的整日沉迷于网吧、游戏厅,有的甚至因为一时想不开而产生极端的念头和行为。这些不仅不利于落榜生的身心健康,而且有可能带来严重的社会问题。

因此,我们在为中榜者喝彩的同时,一

定要采取有效的方法,多去关注落榜生。家长们要转变自己的观念,主动与落榜的孩子进行必要的沟通,引导孩子走出落榜后的心理阴影。学校和社会要尽量避免过度聚焦中榜者的“一边倒”倾向,多关心和鼓励落榜生,帮助他们走出心理沼泽地。对那些准备走上就业之路的学生,更应积极鼓励、支持他们参加相关的技能培训,让他们拥有一技之长,以便在竞争日益激烈的社会中赢得立足之地。

(贺军)

作细心,处理办法得当,前年和去年无一人因政策处理的事情上访。

战寒斗暑加快进度

近百天时间里,完成合同工程量投资2583万元,比原计划增长25%;完成土方33万立方米,石方26万立方米,分别比原计划增长40%、20%,工期夺回了一个多月。这不是什么《东方夜谭》,而是实实在在发生在晏站涂。

2004年,由于各方面不利因素的制约,工程工期比原计划滞后了两个多月。若不加快进度,势必影响2005年的安全度汛和该年底堵口目标的实现。若年底不能按期堵口,工期就要相对推迟一年,其经济损失将非常严重,后果不堪设想。此时,加快工程进度成了指挥部人员共同的心声。为打好这一仗,指挥部在各标段项目部中成立“会战”领导小组,召开“百日大会战”动员大会,并制定了《工作人员行为规范管理规定》和《考勤制度》。2005年三月

份,“百日大会战”如期打响。

“那段时间,我们全体工作人员全部放弃了双休日休息时间,吃住全在指挥部。大家抢晴天、挤雨天,实行加班加点满负荷倒计时施工。6月份天气炎热时,一些施工人员还因为体力不支而晕倒在工地上。但即便如此,大家还是咬牙坚持,各项指标有了新的突破,为12月份的堵口合龙赢得了时间。”指挥部工作人员一提起去年的事情,还是感慨不已。今年,晏站涂工作人员没有丝毫放松,继续加快进度,为在今年年底基本建成50年一遇的高标准海塘进行着不懈的努力。

严把质量安全度大汛

“千年大计,质量第一”。我县是台风多发地区,8859米的堤线关系着千万家庭的安全和幸福。

为确保工程质量,指挥部建立、完善了上级质量管理体系,即通过施工单位自检、监理

单位把关、建设单位督查等方式把好质检程序

审查关。在此基础上,利用省市质量活动月,再进行“挑刺”,及时提出整改意见,明确职责,分级负责;在支付工程进度款和评比先进中实行质量一票否决;实行工程质量终身追究制度,进一步强化施工单位的管理责任;坚持监理工程师旁站和指挥部人员跟班制度,尤其对关键性项目,除监理全程旁站外,指挥部坚持每天都有人监控,并组织巡查组进行督查,确保工程万无一失。前年,对砌石不合格的地段作返工处理的7处;排水出板不合格的退货9万米;对一违规施工标段作“现场通报”处理,并责令其补打排水插板2万多米,罚款2万元。去年,处罚违规人员7人,下发安全整改通知书12份,立禁令标志牌8处,发安全通告450份,有效地确保了工程的质量。同时,也正因为如此,虽然晏站涂堤坝还在施工中,却安全地度过了去年五次台风和今年4号台风的袭击,有效地保障了人民群众的生命财产安全。(包美芬)